

交通安全常叮嘱 “礼让盲区”要留意

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)12月2日是第十个“全国交通安全日”,今年的主题是“守法规知礼让,安全文明出行”。连日来,公交三公司举办了交通安全专项系列教育活动,提醒广大司机和行人要留意“礼让盲区”。

11月29日上午,太原交警迎泽一大队民警来到公交三公司,向公交司机讲解了交通安全法规常识、礼让斑

马线等多个方面的内容,提醒驾驶员重视安全行车、文明行车,养成良好的驾车习惯。

针对“公交车视觉盲区多”问题,公交三公司五车队组织公交司机专题学习,最大限度避免视觉盲区带来的危害。据介绍,公交车的车体又长又高,公交车驾驶时存在很多盲区。比如:车头下方一米多的范围就是盲区,若个头小的孩子紧贴车头通过,司

机很难观察到;公交车右转时,坐在左侧的公交司机很难观察到前车门附近地面的情况,因此遇到公交车转弯时,行人和非机动车最好与其保持3米以上的距离;公交车的车尾后方为全盲区,虽然公交车很少在道路上倒车,但行人也应留意,绝对不能站在车后,至少要保持2米以上的安全距离。

此外,在学习中,不少公交司机还提出了“礼让盲区”的问题。当公交车

停在斑马线前时,庞大的车身会给在两侧车道内行驶的司机带来较大盲区,有可能看不到正在过马路的行人,极易引发事故。

为此,公交司机表示,看到公交车减速时,旁边车道的机动车最好也减速,驾驶员要仔细观察,以防有行人或非机动车横穿马路。驾驶员要杜绝“礼让盲区”事故,最好的办法就是养成主动礼让斑马线的好习惯。



11月28日,为期1个月的中北大学第十八届科普知识竞赛进入决赛。大赛有899支队伍、2697名选手参加,旨在鼓励同学们了解前沿科技,激发创新精神。图为决赛现场。

张昊宇 摄

最高检发布惩治开设赌场犯罪典型案例

代为收付结算赌资 视作开设赌场犯罪

本报讯(记者 刘友旺)11月29日省检察院消息,最高人民检察院当天发布检察机关依法惩治开设赌场犯罪5起典型案例,我省检察机关办理的宋某等11人开设赌场案入选。

2017年10月至2019年8月,马来西亚居民熊某(原中国籍,在逃)为牟取非法利益,实施网络开设赌场犯罪。为方便与境内参赌人员收付结算赌资,被告人宋某、家某、卫某等人与在国外的熊某合谋,雇佣被告人万某等人,在我省运城市、长治市等地开设“网络工作室”,为熊某的网络赌博平台发送赌博广告信息,提供赌博平台链接,并大量收购银行卡、身份证、网银U盾、支付宝(俗称“四件套”),用于为网络赌博平台收取

赌资。

宋某等人通过网上银行向境外进行赌资结算,或直接提现,偷越国境将赌资运往境外,涉案资金高达3亿余元。另查明,该团伙部分成员还实施了非法拘禁、盗窃、贷款诈骗和掩饰、隐瞒犯罪所得等犯罪。

运城市检察机关办理该案认为,网络赌博网站结算赌资过程中收购使用“四件套”,其是为网络赌博结算赌资而实施的,是开设赌场犯罪行为的一部分,应当评价为开设赌场犯罪。

经检察机关提起公诉,运城市盐湖区法院作出一审判决,以开设赌场罪、非法拘禁罪、偷越国境罪等,分别判处被告人宋某等11人8年6个月至2年6个月不等

的有期徒刑,并判处相应的罚金。目前,判决已生效。

“借助互联网的便利性,新型赌博犯罪中赌资收付、变现作为开设赌场犯罪牟取暴利的重要组成部分,已成为一个独立实施的环节。”检察官介绍,该案中,宋某等人虽没有直接实施开设赌场的行为,但其与组织实施网络赌博的人员事前共谋,代为收付结算赌资并变现,与直接实施开设赌场犯罪的熊某构成共同犯罪。同时,在新型开设赌场犯罪中,因为犯罪分工更加细化,犯罪链条长,参与人员多,也易衍生、伴生多种犯罪,该案涉案人员在实施开设赌场犯罪过程中,团伙部分成员还实施了非法拘禁、偷越国境等其他犯罪,社会危害性大。

接二连三遭受生活打击

民警提供帮助 找回出走女子

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)儿子婚姻出变故,老母亲又身患重症,大病初愈的中年女子王某不堪生活压力与打击,产生厌世情绪并离家出走。郝庄派出所民警连日寻找,于11月27日在辖区一家商场找到了王某。

11月23日晚,50多岁的王某为老母亲买回药后,将装有几千元现金的背包放在母亲家门口,发微信告知儿子后便离开了。

儿子最近住在姥姥家,因父母都在晋中打工,他以为母亲回

晋中了,当时便没有在意。

然而,两天后,王某的儿子收到一个快递,拆开一看,居然是母亲的手机。当天,王某的丈夫也收到了妻子寄来的身份证。父子俩一“碰头”,才意识到王某已经失踪了两天,赶紧报警求助。

郝庄派出所民警顺线追查,发现两个快递均是从柳巷一家快递点寄出的,却没有关于王某下落的线索。11月26日,王某的儿子提供线索称,母亲不久前打来电话,只说了一句“好好生活,别找我了”,便匆忙挂断了。根据来

电号码,民警辗转追查发现,王某曾借用了一名小学生的手表电话。进一步扩大搜寻范围,民警在朝阳街新开路锁定了王某的行踪,随即在附近一家商场的角落里找到了她。

原来,王某不久前刚住院做了个手术,大病初愈后又得知儿子婚姻出了变故,而老母亲也被查出患有重症。诸多不顺,让她一时不堪生活打击,遂产生厌世情绪离家出走,流落街头。经民警开导,王某大哭一场发泄情绪后,随即跟随家人回了家。

新通道泥向线通行

交警提醒 三条注意事项

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)我市北部出口新通道泥向线自11月17日通行以来,已经通车10多天。为确保新道路安全畅通,连日来,交警尖草坪一大队强化了管控,并根据路段通行状况发出安全通行提示。

泥向线全长13.2公里,有8个高架桥。为预防交通事故发生,道路通车以来,尖草坪一大队抽调充足警力,在沿线严查超员、超载、超速等违法行为,并在午后、深夜、凌晨等事故易发时段不间断巡逻。同时,尖草坪一大队还在部分重点路段设立了固定岗,提醒沿线居民不要骑车进入机动车道。

结合10多天的通行状况,民警发出3点安全提示:泥向线设计时速60公里,请注意控制车速;货车要靠右侧车道行驶,且不能驶上高架桥;骑乘非机动车通行要各行其道,严禁进入机动车道通行。

一个不经意 胳膊被卡住

本报讯(记者 申波)一个无意的动作,一个巧合的角度,一男子的胳膊就被卡在了墙洞里,怎么都拔不出来。无奈,只能求助消防救援人员,才解了困。

11月28日晚,这名男子在太榆路君怡嘉园3号楼的楼道内归置光纤网络线路。楼道电梯门上方有一个墙洞,里面有线路布设,该男子站在梯子上,将右手伸进去处置里面的线路时,一个不经意,右胳膊就被卡在墙洞里。由于力度、角度非常巧合,男子的胳膊被死死地卡住,无法发力,原地被困,无奈无助。

迫不得已,该男子向消防救援人员求助。很快,救援人员赶到现场,他们仔细观察墙洞的内部结构和男子胳膊的位置,做好充分防护措施后,使用专业工具小心翼翼地对洞内进行了破拆,终于打破内部结构平衡,该男子的胳膊顺利解困,恢复了自由。

声称帮助承揽工程

骗取好处费 男子被刑拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子霍某以帮助他人承揽工程为名,骗取张先生30万元“好处费”。11月29日,万柏林警方通报,霍某已被长风责任区刑警队民警抓获。

10月10日,张先生向长风责任区刑警队报案称,他被一名霍姓男子骗了30万元“好处费”。原来,张先生是做安防监控系统的,2019年底偶然结识了霍某。霍某声称,可以帮助张先生承揽省城一家文物单位的安防监控工程,但需要一笔“好处费”。

见霍某说得头头是道,张先生信以为真,便给了霍某30万元钱,但工程的事儿却迟迟不见回音。事情拖了近两年,张先生多次要求霍某退钱,但霍某以各种理由推脱,最后玩起人间蒸发。

民警随即展开侦查,掌握证据后将32岁的霍某抓获,但赃款已被其挥霍殆尽。目前,霍某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。